

## 争先要有一股劲

王继洋



### 稷下谈

一年之计在于春。兔年首个工作日，淄博召开全市2022年工作总结表彰暨“三提三争”活动动员大会，动员上下以“三提三争”推进中国式现代化在淄博落地落实，不断开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。随后淄博各区县及功能区先后召开新春“第一会”，吹响了高质量发展的号角。

对于淄博而言，要想进一步推动高质量发展，除了争先的实干精神，还要有一股劲。

正如山东省委书记林武所说，淄博需要拿出更加昂扬的精神状态，才能“更好推动淄博经济社会高质量发展，为新时代社会主义现代化强省建设作出新的更大贡献”。

争先需要有一股什么劲？

争先需要“开局就是决战，起步就是冲刺”的猛劲。形势逼人、形势催人，我们不能行悠悠、慢腾腾。今年是山东省绿色低碳高质量发展先行区建设的起势之年，也是淄博实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的起步之年，全市上下锚定“三提三争”，在坚持中突破，在突破中推进，在推进中争先。谋定后动，更要谋定快动、

边谋边动，打一场信心十足的开局胜仗。

争先需要坚持“高标准”、开启“加速度”的韧劲。近年来，淄博布局新经济，锚定了11条新赛道，“四新”经济疾驰发展，创新驱动、高端高质、绿色低碳的现代产业体系在淄博初步形成，老工业城市愈发“年轻”。坚定不移推进产业转型升级，以更大力度实现“七个新”，必须要有奋勇争先的气魄，让自己跑起来，把发展赶上去，用实干成就淄博美好的未来。

争先需要争分夺秒、坚持不懈的狠劲。65.2万个市场主体、特别是18.2万家企业共同构

成了淄博经济的基本盘，是我们的宝贵财富。拼经济的激烈竞争中，时间不等人，事业不等人，高质量发展更不等人，我们要把“赶时间、争先进”作为头脑里始终紧绷的一根弦，找准“争”的方向，树立“赶”的目标，付诸“干”的行动，在“日进一寸”坚持不懈的追赶中实现争先进位。

有了这样一股劲，淄博才能在增信心、拼经济、促发展的大潮中实现更高质量的发展成果。

事实上，这股劲在淄博的党员干部和企业家身上已经有所体现。比如淄博(山东)智能机器人有限公司董事长韩永光，便豪言“让淄博这座老工业

城市诞生一个在工业制造金字塔塔尖领域全球排名第一的企业”。该企业生产的机器人在春节档电影《流浪地球2》中，让人大开眼界。

这样的一股劲，彰显出淄博作为工业城市的强大韧性，也生动诠释了淄博人骨子里“敢为人先、敢闯敢试”的实干精神。

梦想于心，励志于行。随着淄博经济社会发展各项工作全面起势，接下来定能在“三提三争”中捕捉新机遇、焕发新生机，把“起势”转化为“定势”“胜势”，努力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新业绩。

赏灯会  
猜灯谜  
看表演……

# 齐闹元宵

2月5日，农历正月十五，一年一度的元宵佳节。在淄博各区县，上演各种特色活动，人们赏灯会、猜灯谜、看表演……在热闹、红火的气氛中庆贺元宵佳节。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 潘赞名 李波 杨峰 王莉莉 高钊 通讯员 董文龙

京剧表演

猜灯谜

锣鼓表演

04—05版

### 支持各市发放购房消费券 重点项目投资6000亿元以上 山东37条新政确保一季度“开门红”

08版